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FICHE D'EXERCICES N© 1

Calculs avec les réels

[ Fractions |

Exercice 1. Ecrire sous forme d’un quotient (factorisé et simplifi¢) les expressions suivantes :
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Préciser pour quelles valeurs de x ces expressions sont définies, avant et aprés simplification.

Exercice 2. Simplifier les fractions suivantes :
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On précisera pour quelles valeurs de a et b ces expressions sont définies, avant simplification.
Exercice 3. Simplifier les fractions suivantes en utilisant des identités remarquables :
a? —b? L1
a 2 3a + 3b P a®— b
A= + , B = , C= , D= .
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[ Développements et factorisations |
Exercice 4. Développer et réduire les expressions suivantes :
A(z) = (x —1)(—z+2) + (2z + 1)2, B(z) = (z — 3)? — 4z(x + 1),
C(r) =2z +5)?— (5x+2)(bz —2) — (1 — 2)(3 + 1), Dx,y)=(z—y+1D(z+y—1),

E(x,y) =2z +y—2)(x+2y+2), F(x)=(x—1)(xz+2)(z —3).

Exercice 5. En utilisant les identités remarquables, lorsque c’est possible, factoriser les expressions suivantes :
Aw) = 49 — 2527, B(z) = 227 — 122 + 18, C(x) = 16 + 4922 + 561,
D(x) = 4z + 36, E(z) = 2% + 20z + 25, F(z) = (—z + 2)% — 422,
Gx)=922 -1+ (z—3)Bx—1), H(z)=422>—-1— Bz +5)(2x—1), I(z)=—2%+ 16z — 64.

[ Exposants |
Exercice 6. Ecrire sous forme de fraction et sans exposants les nombres suivants :

a=473, b=52 =8 d=(27%)77 e=573.5"1  f=1075,

o= h=()7 =7 =D k=TT =07

Exercice 7. Ecrire sous forme de fraction et sans exposants les nombres suivants :

a =162, b= 813/4, =273, 4= 64173, e=(2)"?, =813,

g= (2737 h=(0,064)"%3, i=5"4.52, j= (571457 k=7"V2.75/2 |=1_



Exercice 8. Ecrire comme quotients de polynomes les quantités :
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[ Redicauz |

Exercice 9. Simplifier les expressions suivantes :

a=2v2-3V3+5V2—4V3 - 10v2 + 83, b=3v2+ 8 — 32+ 518,

¢ = —3v5 +2v/80 — 4/125, d = 5vV6 — 2v2v3 + V/3V8,
e = 4v/12 4 5v/8 — /50, f=V8+ V48 + /32 +V12.

Exercice 10. Développer et simplifier :

a=3(v3+2), b=3(2v2-1), c=2(V3-1)+2V3(V3+1),
d=(VZ-1)(V2+1), e=(2V2+3)(BVI-1),  f=(2+VE(VI-VE).
Exercice 11. Ecrire les nombres suivants sans radical au dénominateur :
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Exercice 12. Ecrire les nombres suivants sans radical :
5/ 27 3= 3 4 /96
== b= /5925 — /16 d= 22,
a 7k V5 , ¢ , 2 7
/108 ; §/2/643V/8% VAVB(V/ V4)
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Exercice 13. Simplifier les expressions suivantes : A PR
[ Logarithme |
Exercice 14. Calculer en fonction de log?2 et log 3 :
a =log(1,5), b = log(16), c = log(V/9), d =log(2v/2), f =10g(0,25 x e),
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Exercice 15. Ecrire les expressions suivantes avec un seul log, lorsque c’est possible :

9
g = log <8)’ h = log(36€?), i =log(4,5), j =log (

A(z) = log(x? — 1) — log(z + 1), B(z) = log(z + 2) + log(x — 2),
log(z(z + 1))

log(z(x +2))’
E(z) = log(z® + 2z + 1) — log(2z + 1), F(z) =log(2? + 2z + 1) — log(z + 1),

log z)? — (log 2)?
log(2x)

C(z) = D(z) = (logz)? — 2log(x) + 1,

G(z) = log(2z) x log(3z), H(x) = (



